
 

San Cesario sul Panaro 19/07/2020 

Alla c.a. del Sindaco Francesco Zuffi 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: GESTIONE SICUREZZA A SAN CESARIO 

Visto che dopo le dimissioni della Comandante Stefania Melotti il posto di 
Comandante della Polizia Locale di San Cesario non risulta ancora assegnato. 
 
Visto che durante gli ultimi mesi in paese si sono verificati diversi eventi delittuosi 
come la rapina al Postamat, il furto di pluviali alla Chiesa in centro al paese, due 
furti ai pluviali del cimitero e la vandalizzazione delle bacheche politiche sotto al 
Municipio, nonché diversi furti di biciclette di cui uno particolarmente 
pubblicizzato sul gruppo Facebook “Sei di San Ger se”. 
 
Visto che del progetto “Controllo di Comunità”, presentato tra fine 2019 e inizio 
2020 non si ha più notizia se non una scarna risposta di maggio che addossava al 
Covid-19 lo stop provvisorio del progetto, va sottolineato che nella risposta del 
Sindaco si citano due gruppi già formati, ricordo quindi di essermi iscritto 
personalmente a margine della assemblea di gennaio 2020 assieme ad un mio 
conoscente ma entrambi non siamo stati ancora contattati. 
 
Visto che il sistema delle telecamere di sicurezza pare presenti notevoli lacune e 
problematiche. 
 
Visto che spesso al polo artigianale della Graziosa stazionano carovane di Zingari, 
ma non solo, proseguono anche gli sversamenti selvaggi di rifiuti nei fossi 
nonostante l’attivazione di due telecamere annunciata a gennaio 2020 dal 
Sindaco Zuffi con un investimento di 12000 euro ma su entrambe le questioni però 
prendiamo atto che spesso sono i cittadini a doversi fare carico di segnalarlo alle 
autorità preposte per avere soluzione. 
 
Visto che del progetto “Ecovolontari”, citato anche nel giornalino di dicembre 
2019 non ci risultano sviluppi, se non una scarna risposta di maggio che attribuiva  
al Covid-19 lo stop provvisorio del progetto. 

 

Siamo quindi a richiedere: 
 

• Come l’Amministrazione sta gestendo la successione del Comandante della 
Polizia Locale e a quale punto siamo. 

• Che l’Amministrazione riferisca sulla questione telecamere di sicurezza. 
• Gli aggiornamenti riguardanti il progetto “Controllo di Comunità”. 
• Gli aggiornamenti riguardanti il progetto “Ecovolontari”. 
• Come giudica l’Amministrazione l’operato dell’Assessore alla Sicurezza Brighetti. 
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                                                                                         Mirco Zanoli 

                                                                           Lista civica “Rinascita Locale” 

                                                                                      Firma 
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